IMKOJA B

«KBAHTE»

TprroHoMeTpr4eckme
TOX[OeCTBa

JI.CEMEHOBA
CA TPUTOHOMETPUSI OCHOBAHA (4):
Ha ABYX QopMyax: —B) =2
sin(a +P) = sina cosP +cosa sinf, cos(@ +) + cos(a =B) cos cosp,
() ©®
cos(0 +B) = cosa cosP —sina sinf . cos(a —B) —cos(a +B) =2sina sinf.
(2) @)

CraseTe, CJUIIKOM CMeJIOe yTBEp:Kiie-
Hue? B mkose yuaT He /Be, a JBa IeCAT-
Ka (opMyJI, HUKAKOW CHUCTEMbI HEe BU/I-
HO, OJIHO CHIaceHWe — MINapraJka...

Tem He MeHee, I BCKOPE PacCKaxy,
KaK M3 9THX JIBYX TOXKECTB MOXHO BbI-
BecTu MHorue jpyrue. UM cramer dcho,
YTO HU OJIHY M3 MHOTOYMCJEHHBIX (op-
MyJl TPUTOHOMETPUYECKOW MITTAPTAIKI
He o6sasareapro (Maxe BpeaHo!) sayum-
BaTh HamdycTb. l'opaszio moJiesnee mo-
HATb OCHOBHYIO UJIEI0 — TOT/la TP HEO6-
XOJIUMOCTH MOKHO GBICTPO BBIBECTH HY K-
Hy10 opMy.JIy.

Koria BbI BIIOJIHE OBJIajIeeTe 9TOM Hjie-
eil, Hem30eKHO BCTAHET BOIPOC: KakK
ZoKa3blBaTh camMu Tokjecta (1)—(2)?
Taxk BoT, MbI JJOKasKeM UX IIIECTHIO CIIOCO-
6amu! Haubosiee 6ecXUTPOCTEH BTOPOIi
croco6, KOTOPBII pacKpPbIBAET TeOMeT-
PHUYECKUIT CMBIC]T BCEX BBIPAKEHUH, BXO-
IAIUMX B 9TH ToKAecTBa. OcrasbHBbIE
croco6bl TOJKe OYeHb KPACHBBI U MOKa-
3bIBAIOT PA3HOOOPA3HbBIE CBSI3H TPUTOHO-
METPUU: TIEPBBIil — C TEOPEMOiT CHHYCOB,
TPeTHil — C IOBOPOTAaMH, YeTBEPTBIN — CO
CKAJISIPHBIM TIPOU3BE/IEHIEM, TSTHINH — C
teopemoii I[lTosemest, mrecToit — ¢ KOMIT-
JIEKCHBIMHU YHCJIAMU.

CneacTeusi N3 ABYX OCHOBHbIX
chopmyn
IloacraBum —f BMecTo (3B (DOPMYJIb
(1) u (2):
sin(o =B) =sina cosP - cosa sinf,
3
cos(a —B) = cosa cosP +sina sinf .
(4)
Croxum (1) u (3):
sin(a +B) +sin(a —B) =2sina cosP.
()

Cnoxkum (2) u (4) u Borutem (2) us

Tpu nocsenume GopMyTbl MOSKHO HC-
[0JIb30BaTh /IS 1IPeo0pPasoBaHUs IIPO-
U3BEJICHUI TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHK-
IIUI B CyMMBbI:

sina cosP = é(sin(a +B) +sin(a -B)),
cos o cosP = %(cos(a +B) +cos(a -B)),

sinasinP = %(cos(a ~B) —cos(a +B)).

[TosioxuM Tenepb
x=0+B, y=a-B.

Torpa
x+y

o= =
y o PE

u u3 popmy. (5)—(7) noayuaem popmy-
JIBL U1t NPE0GPA30BAHUS CYMM M Pa3HO-
cTeil TPUTOHOMETPUYECKUX (DYHKIUI B
[POU3BE/ICHNS:

Lty r-y

sinx +siny =2sin

x + x-y

cosx + cosy =2cos

Xty o x-y
Sin

cosy —cosx =2sin

U3 popmya (1) u (2) MOKHO BbIBECTH
W JIpyrue TpuroHomerpuueckue hopmy-
Jibl. Haripumep, nogcrasus B = d , 1101y-
yuM

sin2a = 2sina cosd ,
2 )
cos2a =cos o —sin O .

Jlerko nosy4yutb 1 GopMyJry TaHTeHCA

CYyMMDbI:

_ sin(a +B)
- cos(a +PB)

tg(a +B)

sina cosP + cosasinf

cosa cosP —sina sinf3 -

sin O +ﬂ

cosa cosp _ tga +tgP
sina sinf3 _1—tgqtgg'
cosa cosf3

1-

3amenus PHa — (3, noayyuM HopMmy.Ly
TaHreHCca Pa3HOCTH:

_p) - tga—tgp
tg(O( B) = W

DopmyJibl I TaHTeHca PA3HOCTH U
TAHreHCca CYMMBbI BEPHBI HE MPH JIOOBbIX
3HAYCHUSX TlepeMeHHbIX O u 3, a ToJIb-
KO IIpM TexX, JJd KOTOpbIX tgd wu

Il
tg B cymecrsytor (1. e. a, B# 5 + T

HU TIPU KAKOM TIEJIOM 72) U 3HAMCHATEJb
He o6pamaercsa B Hoab (T. e. B caydae
TaHreHca cymMmbl tgatgf #1, a B cay-
yae TaHreHca pasHoctu tgatgf # —1).
IToaToMy 11pu UCIOIb30BaHUN 3TUX (HOP-
MyJ cjefyeT oOpaliaTb BHUMaHUE Ha
3HAYCHUS NEPEMEHHbIX, IIPU KOTOPBIX
(opMyJIbl TPUMEHATD HEJIB3S.

Ynpaxuenus

1. Jlokaxxure, 4TO s
a) cos2a =2cos o —1=1-2sin"a;
6) sin®a —sin’p = sinb—Bgnbﬂﬁi(.

2. [loxaxkute popMyJib

a) cosd +sina =\/§sin(0( +45°);

6) cosa —sina = /2 cos (q +2];

B) cosa ++/3sina = 2sin(o +30°).
3. Y6enurecnh, uTo ecam XoTst GbI OJHO U3
yucesa @ U b OTIMYHO OT HYJISI, TO

acosx +bsinx =

[ 2 2 a
=Vva +b cosx +

b
\/(12 +b’ \/a2 +b’

=Va' +b’ (sin¢ cosx +cosd sinx) =
=Va' +b° sin(x +¢),

rae ¢ — rakoii yrou, uro sin¢ = a/\/a2 + b2
u cos¢p = b/\la2 b,

(MbI 110J1y4nIIH TaK Ha3bIBaeMYIO hOPMY.Ty
BBeJIeHNsI JI0TOJHUTENbHOTO yraa. Ecam x =
=Wt , rae W — HeHyJieBas MOCTOSHHAA BEJIU-
4yuHa, ¢ — BpeMsi, TO TIOJy4aeM, 4TO CyMMa
JIBYX TAPMOHUYECKUX KOJIeGanuii y = a cos Wt
uy = bsinwt — rapmMonnveckoe Kosebanue.)

4. Pemmure ypaBHeHnus

a) sinx +cosx = \/5;

sinx | =




